

# “肾白金”里含的啥? 违禁品西地那非!

嫌犯无心之语让乐清警方揪出性药大案,案值上千万

通讯员 郑云丹

10多万粒违禁性保健品、涉案金额达上千万元、下家遍布全国20多个省份……近日,乐清警方历时5月,成功破获一起生产销售违禁性保健品大案,目前已有11名嫌疑人落网。而这起大案的破获,源于犯罪嫌疑人无意中说出的一句话。

## 性保健品大部分含有西地那非

2016年3月初,乐清警方根据报案线索,在该市大荆镇查获一起生产、销售有毒、有害食品案,现场抓获2名犯罪嫌疑人熊某(男,40岁,江西人)、但某(女,39岁,江西人),以及大量的“新伟哥”“肾白金”等违规性保健品。

由于查获的违规性保健品量并不是很大,办案民警一开始以为这是一起普通的案件。然而,讯问过程中,犯罪嫌疑人熊某无意中说的一句话,却让民警警觉起来。

“这个药吃了效果是挺好的,但好像有一些副作用。”

有副作用?民警敏感地意识到案件的严重性。他们立即将缴获的性保健品抽样送去化验,结果发现,其中大部分含有西地那非!

“西地那非”(Sildenafil)是一种专门治疗男性性功能障碍的药物,一旦使用过量,将会对使用者产生不良影响。按照最高检关于办理食品犯罪的有关规定,保健食品中不得添加西地那非成分,一旦加入即为有毒有害食品。

检查结果出来后,立刻引起了乐清市公安局治安一大队办案民警的关注。他们随即对两名嫌疑人的住处再次进



行排查,终于从但某的手机中发现了一条简单的物流信息:“货已到,请到某物流公司取货。”正是这条信息,成为了案件破获的关键性线索。

经调查,民警发现这条短信来源于江西某物流公司。随即,乐清市公安局治安一大队安排民警前往江西暗中调查。根据但某手机短信中的信息,民警在江西南昌市的两家物流中心先后查获“袋鼠精”“V9性保健品”“王中王”等大量违禁性保健品,并获悉了两名销售上家——嫌疑人李某和张某。经鉴定,这些性保健品中大部分含有西地那非成分。

## 远赴河南捣毁特大制作窝点

循着销售渠道,民警顺藤摸瓜,发现这些违禁性保健品主要来源于河南。

乐清警方派遣民警远赴河南洛阳、南阳、郑州、开封、商丘等地深入调查。其中,民警李尉连续出差100多天,常常是忙到半夜才能回到住所。几个月下来,他的体重从160多斤降到了140多斤。

功夫不负有心人。连轴的审查终于让民警获得一条关键性线索,仍是一条物流信息,只不过这次是从犯罪嫌疑人张某的手机中发现的。根据线索,民警又马不停蹄地奔赴河南,往返于郑州、洛阳等地,经过十几天的明察暗访,2016年8月底,在河南警方的配合下,乐清警方成功抓获4名生产、销售有毒有害食品的主要犯罪嫌疑人,查获“肾白金”“王中王”“德国金刚片”“新伟哥”“袋鼠精”等

违禁性保健品20多个品种共8万多粒,以及大量的药片、胶囊、包装物、西地那非原料、胶囊半成品药粉等,同时捣毁了几处制作窝点,涉案金额高达上千万元。

## 为避打击经常转移生产窝点

经查,该案主要犯罪嫌疑人李某,正是警方之前揪出的销售上家,今年37岁,河南省渑池县人。

2014年,在药厂工作的李某经常参加一些药品展销会,并因此认识了很多性保健品的参展商。同他们攀谈后,李某觉得制售性保健品有利可图,于是他便和妻子张某(女,37岁,河南省渑池县人)租了一间民房,开始生产销售性保健品,并雇佣其妹夫王某、朋友上官某某等多为自己生产、包装性保健品,再通过货到付款的方式将货物销售给下家。经初步统计,仅2016年第一季度,他们通过销售性保健品的收益达80万元以上。

据嫌疑人李某交代,虽然知道国家明令禁止销售含有西地那非成分的性保健品,但由于利润实在高,他们因此铤而走险。为了避免被警方打击,他们还经常更换发货地址、转移生产窝点,期间还冒用多人身份信息收发货物、进行财务往来。

该案涉及的下家初步统计超过300多家,遍布全国20多个省份,目前已抓获犯罪嫌疑人11人,查获违禁性保健品10多万粒,以及大量性保健品包装物、西地那非原料、胶囊半成品药粉等,涉案金额达上千万元。

目前,案件还在进一步侦查中。



## 内外勾结利用电脑系统漏洞反复充值

# 超市员工盗充购物卡4千万元,在京购两套房

《京华时报》

文某等4人组成团伙,利用超市计算机的系统漏洞,远程操控给超市购物卡反复充值,再用购物卡在超市购买手机、高档烟酒等高价产品套现。一年多的时间内,充值金额累计高达4000万元。记者近日从北京警方获悉,文某等人因涉嫌盗窃罪已被批准逮捕。

## 购物卡被反复充值后再使用

今年6月,丰台马家堡某超市的收银员在给一位顾客结账的时候发现异常。这名顾客出示超市发行的购物卡结账,但收银员发现,该购物卡号曾经被使用过。由于卡里确实有钱,收银员先给顾客结了账。

结账后,收银员再次对这张面值1000元的购物卡进行了查询,发现确实是一张被使用过的购物卡。该超市发行的购物卡,里面的钱用完后,卡就作废,超市不会对旧卡进行再次充值使用。发现异常后,收银员将情况反映给上级主管人员。

超市分店又将此情况上报给总公司。总公司经过查找核对,确认这张购物卡是通过公司的计算机系统进行过再次充值的。

总公司进一步调查发现,被重复充值的购物卡不只一张,而是有6000多张,而且很多卡被反复充值,最多的被重复充值十余次。这些被反复充值的购物卡,在北京该超市的各个分店内进行过大量消费,购买的均是手机、高档

烟酒等高价产品。发现问题严重,超市方面报了警。

## 前员工沟通内鬼远程操作

接到报警后,北京丰台公安分局随后展开调查。

通过当天的监控录像,民警锁定了利用问题购物卡消费的顾客,此人就是曾在该超市总公司工作的赵某。在被警方控制后,赵某交待了作案的整个过程,也揭开了这个“疯狂充值购物卡”的团伙。

去年5月份,同样曾在超市工作过的文某找到赵某,“他说他发现了一条快速致富的渠道”。文某称自己在超市工作时,负责维护超市的计算机系统。偶然的机会,文某发现超市计算机存在漏洞:他将一张曾经使用过、面值300元的购物卡进行再次充值,拿着这张卡再到超市消费,仍然可以消费。这个“发现”让文某欣喜若狂。

由于文某和赵某两人都曾在超市工作过,他们也清楚,如果能将超市的购物卡进行反复充值的话,收益一定会源源不断。为了实现发财“美梦”,两人还必须找机会侵入到超

市的计算机系统。但两个人都已经辞职,无法实现这一步。

赵某随后找到了仍在超市上班的韩某,他有超市机房的钥匙。在听了两人的主意后,韩某欣然同意。

在文某和赵某需要行动时,韩某负责打开超市计算机主机即可,文某通过远程操控,完成充值等后续工作。为此,韩某每个月可以得到5万元的报酬。

## 买高档品套现

虽然购物卡可以反复充值了,但如何将从超市买出来的物品变现,也是个问题。于是,赵某又找到了他的另一个朋友麻某。

麻某提出了一套流程:由麻某和赵某每周固定提供购物卡新卡号,文某负责操纵计算机后台充值。充好钱后,由麻某和赵某一同到该大型超市的各个分店进行购物消费,然后再由麻某联系买家将货品变现。

据办案民警介绍,嫌犯每次去超市消费,都会挑选一些高价商品,其中苹果手机和高档白酒是他们的首选。因为这些货物价值高,销路也好。最多的一次,麻某曾在一分店一次性购买了50箱茅台酒。一箱茅台酒的价格在5000元左右,他们以4000—4500元的价格卖出。

麻某和赵某利用所获得的赃款,在北京朝阳购买了两套50平米的一居室。民警搜查时,发现里面有各种市面上最豪华的电器。

6月初,4人先后落网。